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Обрана секція: Управління стійким розвитком та результативністю

діяльності підприємств харчової промисловості 

ГАЛУЗЕВА СПЕЦИФІКА ПРОЄКТНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ 

ХАРЧОВОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ В СУЧАСНИХ УМОВАХ

С.А. Стахурська, к.е.н.

Національний університет харчових технологій, Київ, Україна

Г алузеву специфіку проєктної діяльності підприємств харчової 

промисловості визначає низка чинників зовнішнього та внутрішнього 

середовища. Взаємозв’язок специфіки проєктів і особливостей чинників 

середовища має сприяти обґрунтованому вибору проєктів підприємства, а 

також може використовуватись як початковий етап обґрунтування доцільності 

проєктів. Чинниками зовнішнього середовища, які необхідно першочергово 

враховувати при виборі проєктів є світові глобальні тренди розвитку 

промисловості (зокрема харчових виробництв), фактична макроспецифіка 

країни та перспективи її розвитку, а також результати діяльності та стратегічне 

спрямування розвитку конкурентів.

В напрямку врахування глобальних трендів проєкти мають 

спрямовуватись на ресурсозаощадження, енергозбереження, масштабування 

виробництва харчових продуктів, відновлення та збереження здоров’я, 

відповідність вимогам екологічності. Проєкти з ресурсозбереження -  це 

проєкти з впровадження ресурсоощадних нових технологій та нового 

ресурсоощадного обладнання. Також ресурсозбереженню сприяють 

впровадження Lean-технологій, автоматизації та роботизації виробничих 

процесів, використання цифрових технологій у виробництві, логістиці, в 

управлінні. Щодо проєктів з енергозбереження та енергонезалежності, то це 

можуть бути знову ж ті ж самі проєкти з впровадження нових технологій та 

нового обладнання, оскільки інноваційне нове обладнання зазвичай має 

менший рівень енергоспоживання. Але тут слід виділити низку проєктів на 

підприємствах харчової промисловості, які пов’язані з забезпеченням



енергетичної незалежності, зокрема це можуть бути екологічні проєкти з 

перероблення відходів харчових виробництв на різні види енергії. Наприклад, 

«Кернел» та МХП інвестують у масштабні енергетичні проєкти, включно з 

вітровою, сонячною генерацією та системами накопичення енергії з метою 

переходу до відновлюваних джерел енергії та енергетичної незалежності, а 

також впроваджують проєкти з розвитку виробництва біоетанолу та біометану з 

використанням біомаси.

Проєкти пов’язані з відновленням та збереженням здоров’я -  це проєкти з 

виробництва якісної продукції, зокрема оздоровчого призначення, це виключно 

інноваційні проєкти з виробництва харчових продуктів оздоровчого та 

профілактичного призначення, а саме: функціональних харчових продуктів на 

основі сировини, що містить високу концентрацію функціональних інгредієнтів 

(овес, ячмінь, висівки, насіння льону, спіруліна, натуральні соки тощо); 

функціональних харчових продуктів зі зниженим вмістом солі, цукру, 

тваринних жирів; функціональних харчових продуктів на основі зернових 

(хлібобулочні, кондитерські, макаронні); продуктів, збагачених вітамінами, 

харчовими волокнами, мінеральними сполуками, поліненасиченими жирними 

кислотами, пробіотиками і пребіотиками, фосфоліпідами, амінокислотами [2].

Проєкти з масштабування виробництва харчових продуктів тісно пов’язані 

також з проєктами створення нових ринків сировини з метою вирішення 

проблеми забезпечення населення харчовими продуктами в достатній кількості 

і відповідної якості. Практично це проєкти з розширення виробництва, зі 

створення нових підприємств, з розширення сировинних зон та інноваційні 

проєкти пов’язані з культивуванням і ферментацією: культивоване м’ясо без 

традиційного землеробства, молочні продукти без корів, м’ясо з грибів, активне 

використання водоростей тощо. Комплексному вирішенню специфіки проєктів 

в напрямку масштабування виробництва харчових продуктів, екологічності, 

використання нових ринків сировини і створення нових продуктів сприяють 

проєкти із застосуванням біотехнологій та комплексного використання 

сировини. Для підприємств харчової промисловості та агросектору можливе



використання різних видів біотехнологій: в першу чергу це жовті біотехнології: 

розроблення нових харчових продуктів, підвищення харчової цінності та 

смакових якостей; процеси ферментації та біобезпеки; виробництво харчових 

добавок (вітамінів, ферментів, ароматизаторів, барвників, амінокислот), а також 

білі, зелені, сірі, сині біотехнології.

Макроспецифіка країни нині особливо впливає на специфіку і можливості 

інноваційно-проєктної діяльності. Забезпечення діяльності в умовах війни 

додатково до проєктів розвитку додає проєкти з релокації виробництва, 

сировинних зон, логістики, які є проєктами територіально-географічної 

диверсифікації та запобігання ризикам. Орієнтація на ринки ЄС, відповідність 

вимогам ЄС до харчової продукції вимагає здійснення проєктів з модернізації 

виробництва, навчання персоналу, впровадження систем контролю -  з метою 

гармонізації стандартів безпеки: впровадження системи НАССР, а також мають 

бути інвестиційні проєкти спрямовані на забезпечення відповідності 

європейським екологічним нормам з метою зниження вуглецевого сліду, 

підвищення енерго та ресурсоефективності; проєкти з цифровізації та 

програмного забезпечення; інвестування у сертифікацію та лабораторне 

устаткування [1].
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